
 QUELS SONT LES BESOINS DU
TERRITOIRE D'AITON ?




Questionnaire du 2 septembre au 13 novembre 2022
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CONTEXTE 

le cadre de vie 
logements
mobilités
espaces publics

l'économie de la commune
l'aménagement du territoire
la transition énergétique. 

La commune d'Aiton souhaite élaborer son Plan Local d'Urbanisme. Afin
d'aboutir à un document partagé avec les habitants et les usagers de son
territoire, la Mairie a proposé un dispositif de concertation numérique mis en
œuvre sur la plateforme numérique ditesnoustout.fr/aiton. 

Un questionnaire en ligne a permis de récolter 103 réponses. 
Ce questionnaire traite 4 thématiques : 

A travers ce questionnaire, les habitants ont fait
ressortir plusieurs thématiques / demandes fortes. 
On comprend un attachement à leur commune avec
une envie que celle-ci se dynamise et ne devienne pas
qu'une ville "dortoir". 
Pour cela, il est demandé de développer le commerce
de proximité et les services (de santé notamment), de
créer des espaces de convivialité et familiaux (en
extérieur mais aussi un lieu tel qu'un
café/restaurant/bar) et de rénover les aires de jeux. 
De plus, il est important de repenser les espaces de
circulation et de sécuriser les modes de déplacements
doux (piétons et cyclistes).
Enfin, la préservation et l'entretien de
l'environnement et de la végétation sont des axes
importants à déployer pour le devenir de la
commune. 
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BILAN DE LA PLATEFORME NUMÉRIQUE 

 PROFIL DES RÉPONDANTS
(74 réponses)

103 PARTICIPANTS
dont 74 ont répondu 
à toutes les questions

11 % NE SOUHAITANT
PAS RÉPONDRE29%

DE FEMMES

24%
EN COUPLE, 
EN FAMILLE

36%
D'HOMMES

ÂGE DES RÉPONDANTS

Moins de 15 ans

15 à 24 ans

25 à 34 ans

35 à 44 ans

45 à 54 ans

55 à 64 ans

65 à 74 ans

75 ans et plus

sans réponse

4%

19%

31%

23%

5%

9%

4%

4%

0%
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CADRE DE VIE 
LOGEMENT 
(106 RÉPONDANTS)

LIEN AVEC 
LA COMMUNE D'AITON

12 % 
LOCATAIRES À AITON

8 personnes souhaiteraient
devenir propriétaires d'une

maison individuelle à Aiton



et 4 ne souhaitent pas
devenir propriétaires

car les prix des logements et
terrains sont trop importants 

8 % 
HABITANTS D'UNE
AUTRE COMMUNE

4 % 
SANS RÉPONSE

72 % 
PROPRIÉTAIRES À
AITON ET RÉSIDENT

10 %
HABITE EN

APPARTEMENT 

85 %
HABITE DANS UNE

MAISON INDIVIDUELLE 

6 %
NE SOUHAITE PAS

RÉPONDRE

79 % 
SATISFACTION DE SON LOGEMENT



2 répondants ne sont pas satisfaits
(problèmes d'isolation et taille du

terrain notamment)

4 % 
PROPRIÉTAIRES

À AITON MAIS
NON RÉSIDENT
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CADRE DE VIE 
MOBILITÉS 
(104 RÉPONDANTS)

NÉCESSITÉ À DÉVELOPPER
PLUS DE SENTIERS DE
RANDONNÉES SUR LE
TERRITOIRE DE AITON

SÉCURITÉ ROUTIÈRE ADAPTÉE AU TERRITOIRE
ET AUX USAGERS ? 

4 % 
SANS RÉPONSE

74 % 
OUI

22 % 
NON

OUI

NON, CERTAINES ROUTES SONT TROP ÉTROITES

NON, LA VITESSE EST PARFOIS EXCESSIVE

NON, À CAUSE D'UN MANQUE DE VISIBILITÉ

NON, POUR CERTAINS PASSAGES PIÉTONS

NON, CAR LA ROUTE EST DÉGRADÉE

NON, À CAUSE DU SENS DE CIRCULATION
NON ADAPTÉ

AUTRES PROPOSITIONS

SANS RÉPONSE

8 %
17 %

6 % 
dangereux surtout pour
les cyclistes et piétons
ralentisseurs pas toujours
aux endroits nécessaires3 %

13 %
9 %
9 %

3 %

32 %
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CADRE DE VIE 
MOBILITÉS 

AMÉNAGEMENTS POUR PIÉTONS ET POUR CYCLISTES (86 TAQUETS)
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CADRE DE VIE 
MOBILITÉS 
(87 RÉPONDANTS)

78 % 
DES RÉPONDANTS ESTIMENT LE

STATIONNEMENT PUBLIC SUFFISANT

LE STATIONNEMENT MANQUANT (14 TAQUETS)
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CADRE DE VIE 
ESPACES PUBLICS 
(87 RÉPONDANTS)

 50 % 
DES RÉPONDANTS ESTIMENT QUE LES

AIRES DE JEUX SONT EN NOMBRE
SUFFISANT ET ADAPTÉES AUX BESOINS



15% N'EN SONT PAS DU TOUT

SATISFAITS

LES  BESOINS CONCERNANT LES AIRES DE JEUX (22 TAQUETS)
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CADRE DE VIE 
ESPACES PUBLICS 
(87 RÉPONDANTS)

 82 % 
DES RÉPONDANTS SONT SATISFAITS
DU NOMBRE ET DE L'EMPLACEMENT

DES CONTENEURS POUR LES ORDURES
MÉNAGÈRES ET LE TRI



7 personnes pensent qu'il manque de

conteneurs à ordures ménagères dans
la commune 5 taquets ont été positionnés

pour définir les conteneurs
trop souvent pleins

AMÉNAGEMENTS POUR AMÉLIORER 
LES ESPACES PUBLICS

DES BANCS

DES TABLES

DES POINTS D'EAU

DES POUBELLES

DES SACS À CROTTES

D'AUTRES TYPES D'AMÉNAGEMENTS

SANS RÉPONSE

23 %
18 %

8 %
11 %

9 %
17 %

14 %

LES ESPACES PUBLICS

LES CONTENEURS
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CADRE DE VIE 
PAYSAGES ET POINTS DE VUE 
(86 TAQUETS)
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ECONOMIE
(58 RÉPONDANTS)

Les répondants souhaitent redonner une vie au village
pour que ce ne soit pas qu'un "village dortoir". Ils
aimeraient des commerces de proximité, un lieu
convivial et familial où se retrouver
(restaurant/bar/café).

une boulangerie (cité 24 fois)
une supérette (cité 18 fois)
un restaurant / bar / café (cité 14 fois) et notamment
la réouverture du restaurant du fort (cité 3 fois)
un cabinet médical / pôle santé (cité 13 fois)
une pharmacie (cité 11 fois)
une épicerie (cité 10 fois)
un distributeur de billets (cité 8 fois)
la vente directe de produits de producteurs locaux
(cité 7 fois)
une poste ou un point relais colis (cité 7 fois)
un marché (cité 2 fois)
la remise en service de la gare (cité 2 fois)
un bureau de tabac (cité 2 fois)
une maison de services publics (cité 1 fois)
une station service (cité 1 fois)
une salle de sport (cité 1 fois)
un espace de coworking (cité 1 fois)
un coiffeur (cité 1 fois)
un fleuriste (cité 1 fois)

En détail : 
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AMÉNAGEMENT DU TERRITOIRE
(88 RÉPONDANTS)

AITON DANS 10 ANS ? 

AVEC DE NOUVELLES CONSTRUCTIONS

HAUT D'AITON ET SES HAMEAUX
BAS D'AITON ET SES LIEUX-DITS

22 %

20 %

13 %

35 %

9 %

28 %

24 %

14 %

21 %

14 %

AVEC DE NOUVEAUX AMÉNAGEMENTS

AVEC D'AUTRES CHANGEMENTS

SANS CHANGEMENT

SANS RÉPONSE

Village vivant et
dynamique

Espaces de convivialité

Limiter les constructions et
encourager la rénovation

Commerces de
proximité

Tranquillité

Pôle santé

Sécurité

Transformer
les friches

Voies cyclables

Agriculture et vignes

Itinéraires de
randonnées

Jardins partagés

Environnement préservé
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CENTRALITÉ
(34 RÉPONDANTS)

Afin de conforter et valoriser l'espace de centralité, les
répondants demandent des espaces de vie et de
convivialité ainsi que des espaces dédiés aux
commerces et aux soins médicaux. 
Il est de plus important d'offrir un cadre agréable,
sécurisé et végétalisé. 

développer les commerces de proximité (cité 12 fois)
créer des espaces de convivialité, de rencontres pour
tous (intergénérationnels) (cité 8 fois)
développer les mobilités douces (cité 8 fois) et
sécuriser les déplacements piétons (cité 5 fois)
développer le transport en commun / navette / gare
pour desservir la commune et ses hameaux (cité 6
fois)
créer un pôle de santé (cité 4 fois) 
végétaliser la commune (cité 5 fois)
repenser la circulation automobile (cité 3 fois) et
interdire le passage des poids lourds (cité 2 fois)
améliorer et utiliser la salle des fêtes pour des
animations de villages (cité 3 fois)
améliorer les aires de jeux (cité 2 fois)

En détail : 
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TRANSITION ÉCOLOGIQUE
(74 RÉPONDANTS)

PROJET DE 
"CENTRALE VILLAGEOISE"

BOUCLE 
GÉOTHERMIQUE

HABITANTS PRÊTS
À SE RACCORDER À UN
RÉSEAU TYPE BOUCLE

GÉOTHERMIQUE

9 %
SANS RÉPONSE

10 %
SANS RÉPONSE

27 %
SANS RÉPONSE

59 % 
OUI

77 % 
OUI

62 % 
OUI

 31 %
NON

 14 %
NON

 11 %
NON
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POINTS FORTS / POINTS FAIBLES D'AITON
(57 RÉPONDANTS)

POINTS FORTS POINTS FAIBLES

Situation
géographique et
son accessibilité
(cité 34 fois)
Environnement et
vue
exceptionnelle
(cité 12 fois)

Calme et tranquillité
(cité 6 fois)
Aspect "campagne"
(cité 5 fois)
Cadre de vie (cité 4 fois)
Ecole (cité 4 fois)
Elus à l'écoute (cité 4
fois)
Commune "humaine"
(cité 3 fois)
Ensoleillement (cité 2
fois)

Manque de
commerces (cité
10 fois)
Manque de
dynamisme (cité 8
fois)

Nuisances sonores liées
à l'autoroute, au rail et
aux rodéos sur les
routes (cité 6 fois)
Ville dortoir (cité 5 fois)
Etat des aires de jeux
(cité 5 fois)
Vitesse excessive sur les
routes (cité 4 fois)
Manque de
communication (cité 4
fois)
Manque de médecin
(cité 3 fois)
Manque internet haut
débit (cité 2 fois)
Manque d'emploi (cité 2
fois)
Manque de transport
en commun (cité 2 fois)
Manque de vie
associative (cité 2 fois)
Problème d'entretien et
d'enfrichement des
espaces verts et
chemins (cité 2 fois)
Problème de sécurité
pour les piétons (cité 2
fois)
Passage des poids
lourds (cité 2 fois)

À NOTER : 
10 remerciements

pour ce questionnaire


